

Знадо и Труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 231 (5526)

Суббота, 20 ноября 1971 года

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 28-й
Цена 2 коп.

XXIV РЕШЕНИЯ СЪЕЗДА ОСУЩЕСТВИМ XXIV

Пятидневку — в четыре дня!

ГОДОВОЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Высоких показателей в социалистическом соревновании добилась бригада бетонщиков формовочного цеха комбината «Стройдеталь» Николая Михайловича Мальцева. Плановое задание первого года девятой пятилетки выполнено более чем на два месяца раньше. При плане 12.000 кубических метров сборного железобетона на 15 ноября выпущено 13.147 кубометров.

Особенно высоких показателей бригада добивается с 1 июня, когда было принято повышенное обязательство выполнять задание

пятидневки в четыре дня. Этот коллектив ежемесячно на 250—300 кубометров опережал соревнующиеся с ним бригады В. Д. Дмитриевой и З. М. Ступиной.

Хорошо работают бетонщики П. Т. Иванов, В. Ф. Голубцов, А. С. Бырлова, крановщицы мостовых кранов Г. И. Цветкова, А. К. Чурилова и другие.

Соревнование под девизом «Задание пятидневки — в четыре дня!» продолжается.

В. ШАТАЛОВ,
рабочий комбината «Стройдеталь».

СВЕЖИЙ ПРИМЕР

На шахте «Ленинградская» соревнуются между собой коллективы двух добычных участков. Начальником первого участка является В. Н. Зябликов, второго — А. В. Ярцев. На участках работают всего по одной бригаде горнорабочих очистных забоев: на первом во главе с В. И. Лебедевым, на втором — с А. И. Ивановым. Обе бригады в центре этого социалистического соревнования. От них зависит выполнение плана добычи сланца. И так вышло, что бригадиры соревнуются между собой, как бывший ученик с учителем. И не всегда бывшему наставнику удается завоевать первенство. Иной раз обгоняет его ученик.

Когда на шахте рождались механизированные камеры-лавы, в бригаде А. И. Иванова звеньевым был В. И. Лебедев. Сейчас Владимир Иванович — передовой бригадир. А коллектив горнорабочих, возглавляемый им, за этот год не раз занимал в сорев-

новании классные места. Портрет самого В. И. Лебедева — на Доске почета города.

Переходящее Красное знамя пока в руках коллектива второго участка, где бригадиром А. И. Иванов. Но соревнование продолжается.

Условия работы в бригадах одинаковые. План добычи сланца тоже один — 750 тонн в сутки на бригаду.

Каковы же результаты соревнования в ноябре? По пятнадцатому включительно первый участок перевыполнил план на 121 тонну, второй — на 751.

Приведу свежий пример. В первую дневную смену 16 ноября звено горняков, руководимое В. И. Ступневым из бригады А. Иванова, при плане 250 тонн выдало на-гора 322 тонны сланца. А звено из бригады В. Лебедева, руководимое А. Ф. Оськиным, при том же плане добыло 350 тонн горючего камня.

А. АНДРЕЕВ,
рабкор.

КОМСОМОЛЬСКИЙ АКТИВ УЧИТСЯ

В горкоме комсомола состоялось очередное занятие в школе комсомольского актива. На этот раз слушателями были секретари первичных производственных и цеховых комсомольских организаций, среди которых много новичков. Занятие провели работники ГК ВЛКСМ.

Заведующая сектором учета Л. Канина рассказала о правильном ведении документации учета в организациях и сроках отчетности. Второй секретарь В. Назаров дал консультацию по составлению комплексных планов по проведению Ленин-

ского зачета. О задачах по подготовке к восьмой районной комсомольской отчетно-выборной конференции, которая состоится 22 декабря 1971 года, рассказал инструктор В. Кулешов.

ТОВАРЫ ДЛЯ НАРОДА

Из года в год растет выпуск товаров народного потребления на регенеративном заводе. Нынче предполагается выпустить 4.740 тысяч пар спортивной обуви при плане 4.539 тысяч пар. Это на 300 тысяч пар больше, чем было выпущено в прошлом году.

В третьем квартале этого года на заводе освоен выпуск то-

ЧЕМ ЖИВЕТ

НАШ ГОРОД?

- ХРОНИКА
- СОБЫТИЯ
- ФАКТЫ

ПО СТРАНЕ

СВАРКА... БЕЗ СВАРКИ

КОКАНД (Узбекская ССР). Тончайшие проволочки — сечением менее квадратного миллиметра — сращивает в сплошную нить машина, к выпусканию которой приступил завод «Кокандэлектромаш». Медные или алюминиевые жилки аппарат сжимает с такой силой, что на стыке они сливаются.

Эта ювелирная работа стала возможной благодаря агрегату холодной стыковой сварки, созданному во Всесоюзном научно-исследовательском институте электросварочного оборудования в Ленинграде. В творческом сотрудничестве кокандского завода с ленинградскими специалистами создана целая серия машин для холодной стыковой сварки. Одна

из них удостоена диплома и золотой медали Лейпцигской ярмарки.

ХИМИКИ — БЫТУ

ДАУГАВПИЛС (Латвийская ССР). На заводе химического колхоза имени Ленинского комсомола создан специальный цех, продукция которого — товары массового потребления. Здесь изготавливают хозяйственные и дорожные эластичные сетки, спортивные гетры, рыболовные садки, шнурки и другую продукцию.

В ближайшее время на заводе будет освоено производство изделий из капроновой пряжи: лодочных и туристских тросов, пляжных сумок, поясов, гофрированной нити «Снежинка» для ручного вязания. В этом году цех поставит в торговую сеть более чем на 700 тысяч рублей товаров народного потребления.

СОЦИАЛЬНЫЕ ГРАНИ АЛМАЗНОГО ГОРОДА

МИРНЫЙ (Якутская АССР). Разработан и принят план социального развития Мирного, рассчитанный на годы девятой пятилетки, за это время заметно изменится социальный и культурный облик алмазного города, улучшатся жилищно-бытовые условия его жителей. Будут введены в строй не менее 50 тысяч квадратных метров жилой площади. Дворец культуры, плавательный бассейн, комплекс предприятий быта, жилые дома решено строить в 5 и 9 этажей.

В ближайшие два — три года столица алмазодобывающих полнота перейдет на электрическое отопление.

Перспективным планом предусматривается дальнейшее повышение профессионального мастерства трудящихся города, их общеобразовательного уровня.

(ТАСС)

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ И ПРОПАГАНДИСТОВ

В зале заседаний ГК КПСС 24 ноября состоятся:

1. Семинар пропагандистов партийной и комсомольской учебы.
2. Семинар политинформаторов.

Начало в 10 часов.

Начало в 17 часов.

Отдел пропаганды и агитации

ГК КПСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 ноября с 12 часов 30 минут в депутатской комнате городского Совета депутатов трудящихся принимает граждан по вопросам работы отдела внутренних дел заместитель начальника управления внутренних дел Леноблгорисполкомов, комиссар милиции III ранга Николай Владимирович Смирнов. Горсовет.

варов культурно-бытового назначения (мелких резиновых изделий). Автомагазин города Ленинграда уже отправлены эти изделия на сумму 6 тысяч рублей. В четвертом квартале эта цифра должна удвоиться.

В этом году завод должен будет перейти на выпуск нового фасона сандалий для водных бассейнов.

ЛУЧШИЙ В ОБЛАСТИ

Глазной кабинет Сланцевской центральной районной больницы считается лучшим в области по оснащенности. Здесь установлено уникальное оборудование, позволяющее значительно улучшить условия труда врача и медсестры, что в конечном итоге оказывается на повышении качества обслуживания населения.

Позавчера на базе глазного кабинета состоялась научно-практическая конференция врачей — офтальмологов области. На конференции была дана высокая оценка работам сланцевского офтальмолога Владимира Аркадьевича Потыкайлова, который в течение двух лет по собственным чертежам и схемам изготовил принципиально новые аппараты, приборы, оборудование, предназначенные для установления диагноза и лечения больных.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

О Вчера на совместном собрании партгруппы с профсоюзным комитетом третьего участка шахты № 3 обсуждался вопрос о выполнении социалистических обязательств шахтеров, взятых на первый год пятилетки.

Партгруппорг В. П. Железных рассказал, как идет на участке пересмотр принятых ранее обязательств.

* * *

О Активно прошло отчетно-выборное партийное собрание в райо. Из 16 коммунистов на нем присутствовало 15. В обсуждении доклада, с которым выступила секретарь И. М. Волкова, приняли участие 9 человек. Все они говорили о том, как лучше и полнее удовлетворить запросы сельского населения в промышленных и продовольственных товарах, критиковали недостатки в работе.

Секретарем парторганизации вновь избрана И. М. Волкова.

* * *

О Семинар для руководителей школ коммунистического труда состоялся в парткабинете СПК «Сланцы». Заведующий орготделом горкома партии З. Я. Тначенков выступил с лекцией «XXIV съезд КПСС о главных направлениях в развитии советской экономики». Начальник отдела труда и зарплаты СПК М. Я. Иванов сделал доклад о совершенствовании системы планирования и экономического стимулирования.

Для тех, кто во вторник не мог присутствовать на семинаре, вчера М. Я. Иванов провел дополнительное занятие.

* * *

О На очередном заседании парткома шахтоуправления присутствовали все партгруппы участков шахт. Обсуждался вопрос о выполнении социалистических обязательств по досрочному выполнению первого года девятой пятилетки.

О своей работе по выполнению обязательств рассказали партгруппорг второго участка шахты № 3 В. М. Кузнецов и партгруппорг участка ВШТ шахты «Ленинградская» Л. О. Павлюченков. Партком обязал партгруппоргов усилить партийно-массовую работу вокруг социалистических обязательств.

* * *

О На открытом партийном собрании регенератного завода обсуждался вопрос об усилении вводе в эксплуатацию корпуса № 4 резиновой обуви. В каждом выступлении по докладу заместителя директора Л. Р. Сарамуда звучала горячая заинтересованность в увеличении выпуска товаров массового потребления.

2 стр. 20 ноября 1971 года

ЗАБОЙ. Прерываемые короткими паузами, стрекочут электрозврала. Стальное жало штанги, словно нехотя, вгрызается в бурый сланец. Крепки натренированные руки проходчиков, но когда сверло натыкается на вкрапления твердых пород, на так называемые конкреции, и оно не выдерживает. Хотя и редко, но приходится чуть-чуть отступать в сторону, чтобы легче пробурить шпур на полную глубину.

Так вот и с людьми. Не каждого узнаешь, что у него снаружи. А чтобы заглянуть внутрь, раскусить, понять «чем он дышит», порой приходится чуточку отступить, зайти со стороны.

С тех пор, как Василий Иванович возглавил бригаду проходчиков на втором участке «Ленинградской», к этой мысли он возвращается не раз. Не одну людскую «конкремцию» довелось преодолеть за это время. Назначая В. И. Афанасьева бригадиром в отстающую проходческую бригаду, руководство шахты давало ему как бы партийное поручение, боевой на-каз:

— Дело нелегкое. Уже за первый квартал бригада задолжала 400 погонных метров проходки. Это почти трехнедельное задание. Надо вывести бригаду из затяжного прорыва, вселить людям веру в свои силы. Как? Смотри сам по обстоятельствам. Если потребуется — поможем. В первую очередь обращайся к ближайшему начальнику и коммунисту А. В. Яцеву. Тем более, что вы хорошо знакомы по третьей шахте. Вот и опять вместе будете.

Встретили Афанасьева в бригаде без особой радости: «Очередной гастролер. Не первый. Пощуряет на первых порах, а потом перевода запросит: мол, не спрятался». Такое мнение сложилось здесь о бригадирах. Изменить его можно только делом.

Обстановка на шахте в то время складывалась крайне неблагоприятная. По ряду причин «Ленинградскую» сильно «лихорадило». И в шахте, и на обогатительной фабрике как будто все крутился, а кончается сутки и... не ложаст к плану тысячи тонн. Не мудрено, что об Афанасьеве вспоми-нали.

— Порожняка с утра не было

— раз, коронки полетели — два.

Вот тебе на полдня настроение и испортили. Еще хорошо, что дневное задание на 70 процентов выполнено. Тариф есть, и ладно.

8 рублей 75 копеек за выход, в

минал реже, чем надо. Более того, были моменты, когда сменные инженеры, в ущерб проходчикам, в первую очередь обеспечивали порожняком добычные бригады, чтобы дать необходимое сырье комбинату «Сланцы». Кое-как выходили из положения.

Сложнее было другое — люди. Их в бригаде 17 человек, у каждого свой характер, наклонности, вкусы. Что их объединяет? Говорят, чужая душа — потемки. Может, и так. Но он, как бригадир и

месяц 192 рубля 50 копеек. Что еще надо?

— Так ведь это иждивенчество.

— А что делать?

— Так дело не пойдет.

— Попробуй, только вряд ли...

Не ты первый...

И Василий Иванович думал, искал выход. Присматривался к работе, к людям в разных звеньях. На кого опереться? Коммунистов в бригаде нет. Но есть профсоюзные активисты, ударники коммунистического труда. Звеньевой

— А мы, то есть наша бригада, до этого пока недоросли, отсюда и производительность низкая.

В этот день они ни до чего не договорились. Решили поговорить по душам на бригадном собрании.

Собрание было бурным. Всем доталось на орехи. Высказали шахтеры свою общиду и руководителям участка. Решили с первого сентября начислять заработок по звеньям. Учет ведет звеньевой, а бригадир контролирует.

Прошло еще несколько дней. Вернувшись пятого сентября с работы, Василий Иванович развернул «Правду» и на первой полосе увидел постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования». Тут же начал читать. И чем дальше читал, тем больше убеждался: «Правильно. Тут и наша рабочая мысль отражена, и на мои вопросы ответ дан. Словно подслушали...».

Прошел первый месяц работы по-новому. Подвели итоги. Бригада Афанасьева впервые за много месяцев не только выполнила, но даже немножко перевыполнила месячное задание. Вот средний заработок проходчиков на выход. Звено М. Е. Венкова — по 14 рублей 80 копеек. В звене Г. Г. Яковлева — по 13 рублей 30 копеек, в третьем — по 12 рублей 80 копеек.

Барьер преодолен. Первый шаг сделан. Между звеньями началось соревнование по всем показателям. Стали видны результаты. Это заставило некоторых товарищей подтянуться.

В октябре дело пошло еще лучше. Сверх плана бригада прошла 60 погонных метров горных выработок. Из всех проходческих бригад «Ленинградской» она дала самую высокую выработку.

И пусть это не совсем та победа, о которой мечтал Василий Иванович, но это уже ощущимый сдвиг. Новое пробивает дорогу. Впереди будут другие трудности. Но ведь на то он и коммунист, чтобы бороться с ними и вести за собой людей.

А. ФИГУРИН,
наш обществ. корр.

Рассказы о коммунистах

ЛОМАЯ КАНОНЫ

коммунист, должен знать, чем каждый из них дышит, чего ему не хватает, к чему он рвется. Встречались и такие, которые, пренебрегая рабочей честью, старались меньше дать, а больше взять за счет своих же товарищ. «В семье не бывает урода» — гласит народная пословица. А бригада проходчиков — это большая семья, где издавна работают артельным методом — в один котел.

Котел. Это хорошо, когда есть высокая сознательность, когда люди, находясь в разных сменах, уверены друг в друге и каждый трудится в полную силу. Примером этому может служить проходческая бригада на третьей шахте, которой руководит Василий Кузнецов. Там люди высокой сознательности, а где таких нет — надо платить каждому по его труду, то есть различно, по звеньям: сколько заработал — столько и получай.

Бригадир не может бывать постоянно во всех звеньях. Не может знать, почему мало прошли за смену, почему были простой. Тут все зависит от звеньевого, от самих шахтеров. Но в этом-то и беда, что среди некоторых еще сильны были иждивенческие насторожения. Да и неполадки заедали. Вот и ворчали.

— Порожняка с утра не было — раз, коронки полетели — два. Вот тебе на полдня настроение и испортили. Еще хорошо, что дневное задание на 70 процентов выполнено. Тариф есть, и ладно.

8 рублей 75 копеек за выход, в

Михаил Егорович Венков — член участкового комитета профсоюза. Второй звеньевой — Юрий Олегович Кукрин недавно пришел из армии. Виктор Иванович Беляев — тоже недавний солдат. Звеньевой Георгий Григорьевич Яковлев. Не раз беседовал, советовался с ними. Поддержали. Тогда бригадир и начал организовывать соревнование, наводить в бригаде порядок. Пришло при этом от некоторых освободиться.

Время шло вперед, а дело с места не двигалось. К середине августа задолженность в бригаде В. Афанасьева достигла уже 700 погонных метров. Надо было что-то делать.

Однажды пришел Василий Иванович к начальнику участка, поделился своими впечатлениями о работе отдельных звеньев бригады.

— В общем-то, люди неплохие, но есть и с червоточинкой, — заключил Афанасьев.

— Когда на третьей работал, такие же были. Помнишь, как однажды даже Кузнецова обогнал, 875 за месяц прошли. А сейчас одну третью проходите и то с гремом пополам. В чем же дело?

— Надо ломать старую систему, Александр Васильевич, рушить каноны коллективного котла. Пусть каждое звено получит за то, что оно сделало.

— Ты в своем уме, Василий? Это же шахтерская традиция. На один наряд теперь даже станочники работают. Это повышает ответственность друг перед другом.

По следам одного письма

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В редакцию газеты «Знамя труда» поступило письмо от рабочего столярного цеха комбината «Стройдеталь» В. С. Баранова, в котором он рассказывал о недостойном поведении столяра члена КПСС Г. В. Кондратьева.

Секретарь партбюро комбината «Стройдеталь» А. П. Добрынин сообщает: «Письмо обсуждено на партийном собрании столярного цеха и партбюро комбината. Коммунисту Г. В. Кондратьеву, допустившему недостойный поступок, объявлен выговор без занесения в учетную карточку».



ПОРУЧИТЕ ЭТО МАШИНАМ...

Машины сегодня «умеют» делать многое. Они строят дома и дороги, управляют производством, лечат людей, «изучают» иностранные языки и даже «думают».

Представьте себе мастерскую, где ремонтом башенных и автомобильных кранов, тракторов, экскаваторов занимаются тоже машины.

Гидроподъемник снимает и устанавливает колеса, вынимает неисправные узлы и агрегаты с chassis и заменяет их нозами, а гидравлический пресс приводит в порядок гусеницы трактора. Рядом автомат-дозатор нака-

чивает баллоны. Специальное устройство занимается приводом автомобильных камер на герметичность. Оно опускает камеру в ванну, наполненную водой, и закрепляет ее там.

Целый ряд стендов и приспособлений помогает рабочим убедиться в хорошем состоянии обмотки катушек электромагнита, измерить давление в любой части гидросистемы строительных машин, настроить ограничители грузоподъемности кранов.

Почти все эти механические помощники могут выполнять свои обязанности прямо на строительной площадке. Они созда-

ны и работают во многих управлении механизации и строительных трестах.

А все вместе они впервые были собраны на ВДНХ СССР в павильоне «Строительные и дорожные машины». Вот тогда и получилась своеобразная мастерская, которая несколько месяцев привлекала к себе внимание специалистов.

Оней рассказывает главный мэтодист павильона Е. Волкова:

— Тематическая выставка «Организация и средства обслуживания текущего ремонта строительных и дорожных машин» поднимала и освещала це-

лый ряд важных проблем и вопросов. Опытом по организации технического обслуживания народных делились тресты «Псковстрой», «Тагилстрой», «Главмосстрой», Черногорское специализированное управление механизации и другие организации.

По просьбам и заявкам организаций 22 декабря мы проводим дополнительную встречу специалистов, на которой они в течение пяти дней поведут разговор о текущем ремонте строительной техники. К этому времени мы постараемся еще раз собрать в павильоне наиболее интересные экспонаты.

(Пресс-центр ВДНХ СССР — ТАСС)

Сокращение выходного дня

ЕГО ВТОРОЕ ПРИЗВАНИЕ

Владимиру Петровичу Михайлову — начальнику проектно-конструкторского отдела шахтоуправления «Ленинградсланец» — завтра исполняется 60 лет. В управлении его знают и как бессменного редактора стенной газеты. А в Сланцах еще и как поэта. Это его второе призвание.

Все свое свободное время Владимир Петрович посвящает стихам. Среди них есть лирические, сатирические, эпические. Но главное место в его творчестве занимает любовь к родной земле, к людям, философские раздумья над жизнью. Сегодня мы печатаем одно из его стихотворений.

ЗИМА

Пришла торжественно и строго.
Запорошила лес и даль.
Боюсь ступить на землю у порога,
Чтоб не помять отбеленную шаль.
Она к нам вовремя вступила.
Укрыла в поле шубой зеленя.
Как в детстве, вновь заворожила
Дыханьем стужи рощу и меня.
Встает заря, мороз крепчает.
А в перелеске на лыжне
Бушует юность удалая.
И я душою нынче с ней.
Когда-то было наше время.
Теперь шагаю торной тропой.
А ты дерзай, твори, родное племя.
Любовь и радость жизни — все с тобой.
Сдувает ветер инея пушинки,
Как от костра, с березы синий дым.
Кружатся в поле нежные снежинки...
Как хорошо быть вечно молодым!

В. МИХАИЛОВ.



Рис. В. Метелькина.

ЖАР-ПТИЦА

Не каждый счастлив,
Что в руках синица.
На мудреца довольно простоты.
Уходят дети в поисках
Жар-птицы —
Бессмертия и вечной красоты.
И счастье ищут где-то
За морями,
Забыв, что дома пропадает
Клад.
Невесты ждут с потухшими
Глазами:
«Куда ушли? Вернутся ли
Назад?»
Но не обнять и не увидеть
Снова...
Стоят года сплошной глухой
Стеной...
Висят на счастье ржавые
Подковы,
А счастье их обходит стороной.

В. ОВЧАРОВ.
г. Сланцы.

О НЕМ

Спросите ночью или днем,
Я все могу сказать о нем.
Он только труженик простой,
Зато с открытою душой.
В движеньях скован, молчалив.
Со мной немножечко стыдлив.
Он прожил жизнь не без узлов.
На ветер не бросает слов.
Не говорит мне пышных фраз,
Но приносил цветы не раз.
Хотя не блещет красотой,
Но знаю, парень не пустой.
На вид он пасмурный такой,
А взор искрится добротой.
Его я, кажется, люблю
Коль на лету тот взгляд ловлю.

Е. МАТРОСОВА.
г. Сланцы.

МЕЧТА

Я глаза прищурила,
Руки развелла
И себе придумала
Два больших крыла.
Улечу я вольная
За туман седой,
Где с морскими волнами
Шепчет лунный зной.

Н. ЮРЬЕВА.

ЖЕМЧУГ ИЗ РЫБЬЕЙ ЧЕШУИ

Казалось бы, какую ценность имеет рыбья чешуя, тем более чешуя каспийской кильки? Однако на некоторых туркменских промысловых судах бережно собирают серебристый наряд этой рыбешки.

Собранная чешуя замораживается и доставляется на консервный комбинат Астрахани. Здесь из нее приготовляют патоку искусственного жемчуга, которая применяется при производстве красителей для галантерейных товаров.

Краска с такой патокой обладает ценными свойствами: она устойчива к влаге и высоким температурам, не тускнеет. Кристаллики гуаниса — основного вещества чешуи — светятся, что придает окрашенным предметам специфический жемчужный блеск.

Рассказ ВОТ ТАК КАБАНИЩЕ!

Как-то осенью приехал я в очередной отпуск в родную станицу Верхне-Баканскую отдохнуть и поохотиться на перепелов. Через эти места осенью идет массовый перелет птицы в теплые края.

Я приехал в самый разгар перепелиной охоты. Рано утром следующего дня спустился по протертой дорожке к знакомому с детства роднику в зарослях дикого орешника и кизила. Он славился холодной и необыкновенно вкусной водой.

Еще издали я заметил у родника небольшого мужчину с ружьем. Это был Андрей Павлович Левчук — старожил станицы, известный в районе охотник и следопыт. Я много слышал о нем и раньше, а вот теперь случай помог повстречаться с ним на охоте. Несмотря на значительную разность в годах, мы подружились и провели вместе не одну зорьку, прошли десятки километров. Много охотничьих секретов рассказал мне Андрей Павлович, и благодаря ему я тоже пристрастился к охоте. Левчук обладал удивительной выносливостью и отлично стрелял по невидимым целям — на слух, редко делая при этом промахи. Вот эта способность и сыграла однажды с нами злую шутку.

Недалеко от станицы находился колхоз, который на отлогих горных склонах возделывал кукурузу. Поля примыкали к зарослям дубняка, орешника, кизила, густо пересеянных диким виноградом. В этих зарослях водились разные звери, в том числе и кабаны. Кабанье стадо повадилось по ночам на кукурузное поле. Помятые стебли, наполовину объеденные и втоптанные в землю початки кукурузы — такую картину можно было наблюдать каждое утро.

Правление колхоза решило положить конец набегам и пригласило охотников. Приглашение получили и Левчук, который в свою очередь предложил мне составить компанию в ночной охоте.

Прибыли мы в колхоз засветло, получили «добро», напутственное «ни иуха, ни пера» и сразу отправились к полю. Разбили сектора обстрела, наметили ясно выраженные ориентиры в направлении возможных кабаньих лазов, простили между вышками прочный шнур для связи.

Незаметно за приготовлениями подкрались сумерки. Мы влезли на площадки построенных вышек. Я зарядил свою двухстволку пульами, обложился пахнущим полынью сеном и замер в ожидании. Через несколько минут прекратился шорох и на соседней вышке. Из ущелий потянула сырость и прохладой. Затрещали цикады, внизу грохотала какая-то зверюшка. Невидимая птица, именуемая в народе «сплюшкой», завела свою убаюкивающую песню. Взошла луна. Полный ее диск облил землю волшебным светом. Капельки росы, чуть дрожащие от малейшего движения воздуха, засверкали, как алмазы. Мир преобразился. Повеяло сказкой. Чистый горный воздух, напоенный запахом поздних цветов, листьев чебреца, полыни, приятно бодрил, ускорял биение сердца. Дышалось легко и свободно.

Так продолжалось примерно до трех часов ночи. Затем все резко изменилось. С гор пополз густой белый туман и вскоре откуда-то

вокруг плотной пеленой. Стало сырьо, холодно и неуютно, лунный свет померк. Я с головой забрался в сено. Внизу ни звука. Часы тихо отсекают минуты. Незаметно голова склоняется на дущистое сено, и я погружаюсь в сказку...

Но вот до моего слуха доходит какой-то настойчивый шорох. Чуть приоткрываю глаза и вижу, что сигнальная ветка усиленно маячит — это Андрей Павлович подает мне сигнал.

«Кабаны!» — как током пропзаёт меня мысль. В миг слетают остатки сна, взгляд устремляется в темноту. Метрах в тридцати движутся мутные тени, ухо точно улавливает хруст ломаемых стеблей кукурузы. Сомнений больше нет — явилось кабанье стадо!

Мгновение, и стволы моего ружья точно легли на цель, я заставил дыхание и... Громко ухнул дуплет с вышки Андрея Павловича. Его выстрелы подхлестнули меня, и я хватил сразу из двух стволов. Ружье больно отдало в плечо, вспышка выстрелов ослепила. С вышки Левчука раздались еще выстрелы.

На кукурузном поле слышался крепкий треск ломаемых стеблей, видимо, наши пули попали в цель. Наконец все стихает. Но спускаться с вышки страшновато: тяжелораненый кабан очень опасен для охотника. Мы решили ждать до рассвета.

Начинает светать. Спускаемся с вышек и медленно, держа ружья наготове, продвигаемся к месту, где по нашим расчетам находились кабаны. И вот между сломанных стеблей кукурузы начали вырисовываться туша зверя.

— Вот так кабанище! — дружно воскликнем мы. Левчук довольно потирает руки.

Подошли еще ближе. В свете занимавшей зори в туче угадывается что-то знакомое, но не кабанье. В душе кошкой зацарилось сомнение. Бодрое и радостное настроение сменяется пред-

чувствием беды. Мы сделали еще шаги, и все стало ясным.

— Лошадь, — чуть слышно прошептал Андрей Павлович.

Перед нами лежала убитая лошадь, а метрах в пяти и вторая.

Я несколько раз больно ущипнул себя: не сон ли это.

Стояла жуткая тишина! Лишь усиленно сопел Левчук. Обернувшись, я взглянул на него. Он стоял весь съежившись, губы его беззвучно шевелились, глаза были широко раскрыты и с каким-то удивлением смотрели на трупы лошадей.

Меня вдруг обуял истерический смех.

— Ну и кабаны! Ну и кабаны!

— повторял я, давясь смехом.

Из такого состояния меня вывел раздраженный толчок в бок Андрея Павловича.

— Не кабаны, а лошади! Колхозные, и одна из них целиком будет отнесена на твой счет!

Он оказался прав. Дней через пять нам вручили счета на выплату колхозу стоимости загубленных лошадей. За одну платить мне, а за другую — Левчуку.

Мой отпуск подошел к концу. Проводить меня на вокзал пришел и Андрей Павлович. Он все еще сетовал на беспечность колхозников, которые не обеспечили в ту ночь присмотра за животными.

Поезд дал гудок. Левчук торопливо сунул мне в руки сверток, крепко обнял и, круто повернувшись, пошел домой.

Поезд набрал скорость. Я вошел в купе и развернулся сверток. Перед мной лежал длинный конский хвост. На память...

В. САВВИН.

г. Сланцы.

Знаменитая
ПРУДА

20 ноября 1971 года 3 стр.

Советский Союз принимает участие в создании основных индустриальных центров Монгольской Народной Республики. С его помощью строятся или расширяются свыше 250 промышленных и сельскохозяйственных предприятий.

На снимке: 15-й микрорайон Улан-Батора, построенный с помощью Советского Союза.

Фото Монцамэ—ТАСС



ДОРОЖНЫМ ПРОИСШЕСТВИЯМ — ЗАСЛОН!

В 1970 году на улицах нашего города и дорогах района совершило 68 дорожно-транспортных происшествий. За этой цифрой — 66 пострадавших, в том числе 8 детей. 10 человек скончались от травм.

В этом году число происшествий меньше, но все же есть случаи, когда люди теряли здоровье, наносился государству большой материальный ущерб.

Утром, когда было еще темно, по проезжей части дороги в сторону регенератного завода шли Люба Васильева и Светлана Белоброва. В это время со стороны шахты имени С. М. Кирова шел самосвал, который управлял шофер Попов из ПМК-15. Водитель заметил девушки не сразу. Решив быстрее остановить машину, Попов резко нажал на педаль тормоза. Надо было надеяться на быструю остановку автомобиля, но этого не произошло. Ввиду того, что дорожное покрытие было скользкое, самосвал повернуло боком и занесло на левую сторону проезжей части в сторону пешеходов. Быстро идущий автомобиль весом около 5 тонн остановился только после того, как сбил девушек. Пешеходы-нарушители получили сотрясение головного мозга и переломы.

Виновными в описанном происшествии являются и пешеходы, идущие по проезжей части дороги, и водитель, превысивший скорость движения в условиях скользкой дороги и ограниченной видимости. Виновен и дорожный участок ДЭУ-154, работники которого не позабыли своевременно о посыпке дороги песком. Виновники являются и руководители цехов регенератного завода, которые не организовали обучение своих рабочих правилам уличного движения.

Г. И. Стульников, 1909 года рождения, увидел, что поблизости нет работников милиции и дружинников ГАИ, поэтому решил, что пра-

вила уличного движения можно не соблюдать. Он обошел стоящий грузовой автомобиль и начал переходить проезжую часть Комсомольского шоссе, не заметив идущей машины, которой управлял шофер Владимира.

Тормоза автомобиля были абсолютно исправные. И хотя водитель нажал на педаль тормоза так, что заторможенные колеса резко застопорились, оставляя черные следы стертой на асфальте резины, автомобиль развернуло поперек дороги и чуть не опрокинуло на правый бок. Стульников все же был сбит. Он упал и был отправлен в больницу, где установили, что у него закрытый перелом обеих костей левой голени.

Когда ученик 2 «А» класса школы № 11 Сережа Чулков уходил в школу и возвращался после занятий домой, родители его и классный руководитель не думали, что мальчик, не выполняя требований правил уличного движения, подвергает себя опасности. Сережа не одинок в этом. Недисциплинированных школьников у нас не большинство, но, к сожалению, много. И вот результат: Сережа из-за деревьев выбежал на проезжую часть дороги и головой ударился о проходящий грузовой автомобиль. От перелома черепа Чулков скончался.

Перечисленные факты говорят о том, что необходимо обеспечить безопасность дорожного движения, сохранить жизнь и здоровье людей, сберечь народные ценности, считая эту задачу общегосударственной.

В целях дальнейшей активизации работ по предупреждению дорожно-транспортных происшествий и привлечения к ней широких слоев населения, с 15 по 25 ноября в нашей стране проводится Всесоюзный декадник по борьбе с аварийностью на улицах городов и дор-

гах Советского Союза. Его цель — добиться повышения безопасности дорожного движения, укрепить дисциплину водителей и пешеходов. В решении этих вопросов, помимо работников милиции, должны принять активное участие руководители и общественность автохозяйств, промышленных предприятий и совхозов. В коллективах необходимо шире развернуть воспитательную работу с нарушителями правил движения, привлекать к строгой ответственности лиц, являющихся на улицах в нетрезвом состоянии. Водителям, нарушающим правила технической эксплуатации и допускающим нарушение правил уличного движения, должен быть поставлен в автохозяйствах прочный заслон.

Отдел народного образования, руководители школ и комсомольские организации должны принять дополнительные меры по предупреждению детского транспортного травматизма.

Немаловажную роль в безопасности движения играет состояние улиц и дорог. ДСУ-5 и управлению коммунального хозяйства, управление автомобильных дорог и ДЭУ-154, ЖКО шахтоуправления «Ленинградсланец» и СПК «Сланцы» необходимо исправить имеющиеся дефекты проезжей части, тщательно подготовить дороги к зимней эксплуатации.

Долг каждого жителя нашего города и района — своей высокой дисциплиной на улице и образцовым выполнением правил движения внести свой вклад в дело борьбы за то, чтобы наши улицы и дороги стали трассами высокой культуры и безопасности движения.

М. ГАЛИМОВ,
начальник ГАИ.

Редактор
Н. Т. ГАВРИЛЕНКО

ная программа. 21.30 — «Приглашает концертная студия». 22.30 — «Спортивный дневник». 22.45 — Новости. Программа передач.

ВТОРНИК, 23 НОЯБРЯ
10.05 — Новости. 10.15 — Для детей: «Путешествие солнечного зайчика». Передача из Калининграда. 10.45 — Цветное телевидение. «Тигры на льду». Телевизионный художественный фильм. 12.00 — «Музикальный киоск». 12.30 — Новости. 17.00 — Программа передач. 17.05 — Новости. 17.15 — Для школьников: «Музикальные картинки». Концерт юных композиторов — учащихся детских музыкальных школ. 17.40 — Международная программа к 75-летию со дня рождения Клемента

Готвальда, выдающегося деятеля чехословацкого и международного коммунистического и рабочего движения. 18.00 — Новости 18.10 — «Плотина». Телевизионный документальный фильм. 18.20 — «Ленинский университет миллионов». «Советский народ — новая историческая общность людей». Ведет передача доктор исторических наук А. Ф. Смирнов. 18.30 — «Фильмы — лауреаты Государственной премии 1971 года. «У озера». Художественный фильм, 1-я серия, «Отец». 20.35 — Чемпионат СССР по хоккею: «Химик» (Воскресенск) — «Динамо» (Москва), 3-й период. Передача из Воскресенска. 21.15 — «Время». Информационная программа. 21.45 — Концерт мастеров искусств.

часа. Для детей. «Кто откроет дверь?». Начало в 10, 12 часов. 22 ноября — «Анжелика и король». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 23 ноября — художественный фильм «Офицеры» (по заявкам зрителей). Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 21 ноября — «Немой и любовь». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Республика Шкид». Начало в 11 часов. 22 ноября — «Поезд идет на Восток». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 20 ноября — новый художественный фильм «Мой нулевой час» (ГДР). Начало в 10, 11.50, 14.20, 18, 20, 22 часа. Для детей. «Взрослым позволено все». Начало в 16 час. 10 мин. 21 ноября — цветной художественный фильм «Анжелика и король». Начало в 14, 16, 18, 20, 22

ПРИМите ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Вере ДАНИЛОВОЙ
и Юрию НАКОПИЯ

От всего сердца поздравляем вас с началом семейной жизни. Пусть радость и счастье, любовь и верность будут всегда с вами. Родные.

Лидии ЗАКЛЮЧАЕВОЙ
и Владимиру МЕЗЕНЕВУ

Поздравляем вас с вступлением в брак. Пусть радость и счастье, любовь и веселье всегда освещают наш жизненный путь.

Коллектив клуба «Шахтер».

Зинаиде Ивановне
и Алексею Ивановичу

АНДРИЩУК

Поздравляем вас с серебряной свадьбой. Желаем счастья, здоровья, успехов в труде.

Марии Петровне
ПАНТЕЛЕЕВОЙ
и Любови Алексеевне
ВАСИЛЬЕВОЙ

Местный комитет профсоюза и коллектив детсада № 10 поздравляют вас с днем рождения, желают крепкого здоровья и творчества в труде.

СЛАНЦЕВСКОЕ
АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

ИНЖЕНЕРА-ТЕХНОЛОГА,
КОНДУКТОРОВ АВТОБУСОВ,
ШОФЕРОВ,
РЕМОНТНЫХ РАБОЧИХ,
ТОКАРЕЙ,
КОЧЕГАРОВ.

Обращаться по адресу: Гавриловская улица, дом № 48, телефон № 20-90.

С 22 НОЯБРЯ 1971 ГОДА

ИЗМЕНЯЕТСЯ РАСПИСАНИЕ
ДВИЖЕНИЯ АВТОБУСОВ

по маршрутам № 93 Сланцы—Осьмино и № 98 Сланцы—Заручье.

ВРЕМЯ ОТПРАВЛЕНИЙ:

Маршрут № 93 из Сланцев — 5.10, 13.30, рейс 17.20 до Старополья с последующим заездом в Заручье.

Маршрут № 98 из Сланцев — 6.00, 12.05.

Маршрут № 93 из Осьмино — 7.36, 17.56.

Маршрут № 98 из Старополья на Сланцы — 8.30, 9.30, 17.20, 18.50, 20.50.

Маршрут № 98 из Старополья на Заручье — 14.55 (с заездом в Кологриво), 19.00.

Маршрут № 98 из Заручья на Старополье — 8.06. (с заездом в Кологриво), 14.11, 16.16, 20 часов 16 минут.

СЛАНЦЕВСКОЕ АТП.

Сланцевский лесхоз принимает от населения шишки сосновы и ели по цене за 1 килограмм: шишки сосновы — 31 копейка, шишки ели — 19,5 копейки.

ПУНКТЫ ПРИЕМА ШИШЕК:

Сланцевское лесничество — Комсомольское шоссе, дом № 17-а.

Загривское лесничество — пос. Печурки, телефон № 21-31.

Выскатское лесничество — дер. Выскатка, телефон № 623-321.

Черновское лесничество — пос. Черновское, телефон № 66-52.

КОМБИНАТ БЛАГОУСТРОЙСТВА

ПРЕДЛАГАЕТ

всем организациям и предприятиям, пользующимся услугами комбината по вывозке мусора и нечистот, заключить до 10 декабря с. г. договор на 1972 год. Без договора услуги оказываются не будут.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 НОЯБРЯ

17.00 — Программа передач. 17.05 — Новости. 17.15 — «Наука сегодня». Научно-популярная программа. 17.45 — Цветное телевидение. Для детей. «Последний звонок». «Приключения могучего мышонка». Мультфильмы. 18.00 — Новости. 18.10 — Для школьников: «Костер». Пионерский телевизионный сборник. 18.35 — «Книжная лавка». 19.00 — «Творчество народов мира». 19.25 — Цветное телевидение. «Кремлевские куранты». Художественный фильм. 21.00 — «Время». Информацион-

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 20 ноября — «Песни моря». Начало в 17, 19 часов. 21 ноября — «Поезд». (Две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 20 ноября — «Немой и любовь». Начало в 16, 18, 20 часов. 21 ноября — детский кинотеатр «Кузнец». Новый приключенческий фильм «Тайна железной двери». Начало

Газета выходит
по вторникам, средам, четвергам,
пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3.
отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; писем
Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.